

首都明日纪念全民族抗战爆发77周年

党和国家领导人将出席仪式

新华社北京7月5日电 7月7日是“七七事变”77周年纪念日。上午，党和国家领导人将到中国人民抗日战争纪念馆，同首都各界代表一起，隆重纪念全民族抗战爆发77周年。

中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将现场直播纪念仪式，新华网、人民网、中国网络电视台也将同步直播。

中国人民抗日战争网上纪念馆浏览量近800万人次

据新华社北京7月5日电 (记者 岳瑞芳) 记者从中国人民抗日战争纪念馆获悉，该馆自3月27日设立网上纪念馆以来，截至7月初，已有近800万人次点击浏览，其中境外网友点击量超过20万人次，各类留言10万多条。

中国人民抗日战争网上纪念馆由中国人民抗日战争纪念馆、首都互联网协会联合北京属地主要网站和北京网络广播电视台共同推出。网站自上线以来，海内外网友反响积极，纷纷将身边的抗战史料、图片上传到纪念馆中。据不完全统计，目前网友上传的历史照片、文物图片等已超过5000张，抗战人物故事、历史事件资料约3500份。

据抗战馆相关负责人介绍，不少网民提供的资料弥足珍贵，有的颇有特色，有的鲜为人知，还有的内容属于原创作品或是没有公开发布过的材料，含有丰富的史料和研究价值。

杭州一公交起火 32名乘客受伤

新华社杭州7月5日电 (记者张乐 张遥) 杭州公交车燃烧事件受伤人员已上升至32人，目前仍无人员伤亡报告。

杭州市公安局官方微博5日晚8时发布通报，7月5日下午5时03分，杭州市公安局110报警台接群众报警：一辆7路公交车途经东坡路与庆春路交叉口时车内起火燃烧。

通报称，经初步核实，截至目前送医院就诊的受伤乘客32人，无人员死亡。该车起火时，车上共有乘客80余人。对受伤人员，省、市卫生部门及相关医院正在全力救治。

杭州市公安局表示，起火原因正在调查中。

目前现场已处理完毕，交通已恢复正常。

南方持续强降雨 多地受灾严重



被堰塞湖淹没的米贝乡老街 (7月5日摄)。

受7月4日至5日强降雨影响，湖南与贵州交界处的怀化市新晃侗族自治县米贝乡遭遇大规模山体滑坡和泥石流袭击，滑坡体阻断河流，形成一座堰塞湖，将米贝乡老街和临河的集贸市场淹没，水深6至7米。(新华社发)

据新华社北京7月5日电 受近日持续强降雨影响，我国南方一些省份受灾严重，当地有些河流出现超警戒水位。在灾情严重的湖南、广西，已分别造成106万多人、14万多人受灾。

在广西，共有3市9个县(区)出现洪涝灾害。据自治区民政厅统计，截止到5日13时30分，灾害造成14.78万人受灾，其中1人因灾死亡，凤山县和马山县分别有1人因灾失踪。

湖南省近日也遭遇了今年以来最强降雨。记者从湖南省防汛抗旱指挥部了解到，截至5日14时，这一轮暴雨导致湘西土家族苗族自治州、怀化、益阳等9个市(州)336个镇街的106.34万人受灾，3.48万人被紧急转移，房屋509间倒塌。包括“凤凰古城”所在地的凤凰县，以及泸溪、吉首、沅江、安化等地受灾较重，新晃侗族自治县受大型地质灾害影响形成一个蓄水7.2立方米的堰塞湖，对下游群众的生命安全构成威胁。目前，救灾排险及善后工作正有序进行。

老兵抗战记忆

目睹日军疯狂杀戮 肉搏拼杀也要抗日

据新华社南昌7月5日电 (记者 刘彬) 1937年日军全面发动侵华战争时，李步宏只有13岁；77年过去了，这位90岁的耄耋老者已满头白发，但他仍然清晰记得，亲眼看到日军对中国平民惨无人道的疯狂杀戮。

“用刺刀把孕妇的肚皮破开，把小孩掏出来往刺刀上一戳，还是活的，就驮到肩上，那个惨啊！”

李步宏说，抗战爆发后，人人都想参军抗日。1942年，他18岁，怀着保家卫国的一腔热血，参加了新四军。

说到第一次上战场，老人坦言，确实也紧张，毕竟没有见识过，却不

畏惧，“打仗的时候没多想，号一吹就直接往前冲，排长、班长都带头冲，哪一个能不冲呢？”

有勇更需有谋。李步宏说，当时我军装备很差，武器弹药都有限，不能跟敌军硬拼。“日军有机枪、迫击炮，我们用汉阳造步枪，有时侯卡壳还要用脚踏，大家戏称‘脚踏枪’，硬拼不过就打游击，逮到机会就肉搏拼杀，我力气大不吃亏。”

日本发动的侵华战争，给中国造成了无法估量的灾难，可如今在日本却依然有人想为当年的历史翻案，否认侵华战争。李步宏说，这是在“说大话”，不敢承担历史责任。



1938年淞沪抗战中，在开阔地与日军对射的我国士兵。淞沪会战是抗日战争中第一场大型会战，也是整个抗日战争中规模最大、战斗最惨烈的一场战役，我国军人作战极其英勇，中日双方都伤亡惨重。(资料照片)

侵华日军档案

部分日本军人厌战想“自杀”

据新华社长春7月5日电 (记者 宗巍 赵梦卓) 吉林省档案馆公布的侵华日军档案最新研究成果显示，在日本侵华战争期间，部分日本军人厌战怕死情绪强烈，迫切“想回家”，甚至“想自杀”。

1943年《通信检阅月报(二月)》中记载了日本军人立岩幸子十分厌倦军队生活，如果有机会想结束29岁的生命。她在信里写道：“我已经十分厌倦这种乏味的军队生活了，常常会陷入深深的沉思之中。”

中国社科院日本研究所原所长、研究员蒋立峰表示，日军“家书”中透露出的强烈厌战情绪，有力证明了日本发动侵略战争不得人心，日本军人也深受其害。

吉林省档案馆馆长尹怀介绍，邮政检阅档案是吉林省档案馆日本关东宪兵队档案的重要组成部分。此次公布的450件邮政检阅档案，全部为日文书写，涉及信件4.5万封，其中日本人的通信占50%以上。这些日本人的书信档案，具有重要的现实意义和历史价值。

又如在《通信检阅月报(七月)》(1939年)的档案中，提到“不想上前线了”、“带着防毒面具非常痛苦，不如死了痛快。军队简直就是地狱”，“一想到要在军队度过一生就感觉非常遗憾”等内容，记录了日军士兵强烈的厌战心理。

再现南北战争中最惨烈的葛底斯堡战役 美国人“重现历史”庆独立日

新华社记者 刘莉

海外札记

在美国宾夕法尼亚州葛底斯堡镇一片开阔的大草地上，正在上演一场激烈的“战役”。两排士兵骑马在战马上一字排开，挥刀杀向对方；另一边，士兵们匍匐在草地中，相隔仅20多米，互相相对射；还有近百位炮兵，不时向“敌方”开炮。

如此宏大的战争场面发生在7月4日，这不是在拍电影，而是为庆祝美国独立日在葛底斯堡镇上演的一年一度“重现历史”活动。人们身穿18世纪的军装和服饰，扛起枪、骑上马，再现美国南北战争中这场最惨烈的葛底斯堡战役，以缅怀这段历史和在这场战役中牺牲的将士。

简·布肯和辛西娅·布肯夫妇来自马里兰州皮茨维尔小城，他们在这场战役中扮演炮兵。独立日的前一天晚上，他们驱车4个小时，来到葛底斯堡战场附近安营扎寨，吃、喝、娱乐、生活，一切都在携带的自家帐篷中解决。

辛西娅告诉新华社记者，20年前，夫妇两人首次观看了葛底斯堡战役“重现历史”活动，从此爱上角色扮演，丈夫最初从“步兵”开始做起，11年后两人购置了一门大炮，然后简成为一名“炮兵”，辛西娅也成为“炮兵夫人”。

“有些人喜欢打高尔夫、有些人喜爱赛艇，我们则爱好重演历史，”辛西娅说。

参加“重现历史”的角色扮演活

动其实很简单。布肯夫妇在马里兰州成立“第四炮兵连”，只需向葛底斯堡纪念活动组委会注册登记，交纳8美元(约合49元人民币)后即可参加。“炮兵连”也招募了不少“士兵”，他们需交纳30美元(约合186元人民币)用于支付保险费用。不过，扮演士兵需要购买制服，女性可以购买裙装，扮演士兵夫人。

辛西娅说，扮演的兵种不同，开销也不同。扮演步兵需要购买服装和枪支，花费四五百美元，骑兵由于要养马，因此开销很大，最便宜的是当“炮兵”，只需要购置一身两三百美元的服饰即可。

不过，作为马里兰州“第四炮兵连”的发起者，布肯夫妇要购置、维修迫击炮、购买炮弹等。他们的大炮价值近3万美元(约合18.6万元人民币)，使用黑火药炸弹，威力十足。每次参加活动，他们都要用自家拖车把大炮拉到战场。

“‘重现历史’的意义就在于你可以亲眼看见历史、亲身经历、触摸历史，孩子们可以通过和我们交谈，学到更多书本上学不到的历史知识和细节，”辛西娅说。尽管花费不菲，他们自得其乐，每年从4月开始到11月中旬，夫妇两人要到美国各地一共参加8场“历史重现”的战役，由此结交了不少好友。

(据新华社美国葛底斯堡7月4日电)



7月4日，在美国宾夕法尼亚州葛底斯堡，人们重现美国南北战争中葛底斯堡战役中骑兵作战的情景。(新华社发)

伊拉克极端组织 卖油打仗

新华社供本报特稿 伊拉克官员4日说，控制伊拉克大片地区的极端组织“伊斯兰国”(ISIS)已经开始从伊拉克北部一个油田向外出口石油，从而为其军事行动提供资金。

这一名为“Uji”的油田位于伊拉克北部萨拉赫丁省。当地警方负责人沙米勒·阿卜杜勒说，ISIS武装人员3日晚开始在油田装载100辆油罐车。

阿卜杜勒说，这些原油将通过伊拉克库尔德自治区向外卖给私人拥有的炼油厂，每罐石油售价在1.2万至1.4万美元，ISIS将利用石油收入资助军事行动。

“Uji”油田每日产油量约为2万桶，靠近石油储量丰富的伊拉克库尔德省。伊拉克库尔德自治区一直谋求将基尔库克省、萨拉赫丁省的部分地区纳入管辖范围。

上月，库尔德自治区武装趁乱占领了基尔库克。库尔德自治区主席苏尔丹·巴尔扎尼3日表示，库尔德武装不会从基尔库克撤离。

叙利亚人权观察组织4日说，ISIS目前已经控制叙利亚全部主要的油气田，这些油气田位于靠近伊拉克的叙利亚代尔祖尔省。

这一组织说，ISIS武装人员3日占领了代尔祖尔省东部的“塔纳克”油田，而前一天刚攻占了“奥马尔”油田。目前，武装人员尚未占领储量较小的“瓦尔德”油田，这一油田日产量只有200桶，由当地部落控制。

叙利亚人权观察组织认为，ISIS能够占领叙利亚主要油田是因为与ISIS交战的叙利亚反对派武装撤离了这一地区，包括“基地”组织所属的“救国阵线”。

媒体认为，ISIS之所以能够在短时间内异军突起，控制叙利亚和伊拉克大片地区，一个重要原因是这一组织善于筹集资金。

除使用敲诈、绑架勒索、接受私人捐助等手段外，ISIS还占领了重要的基础设施和自然资源，以获取高额收入，为扩充兵力打下基础。



机器鳄鱼

7月5日，在菲律宾大马尼拉地区帕赛市的鳄鱼公园，工人准备将21英尺(约6.4米)长的机器鳄鱼从货车顶部卸下。这条机器鳄鱼的设计灵感来自“洛隆”(Lolong)——目前世界上已捕获的最大的咸水鳄鱼。该机器鳄鱼内部包含数以千计的机械装置，由机械专家历时3个月制成。(新华社发)

乌政府军已控制 斯拉维扬斯克

据新华社莫斯科7月5日电 (记者 高春霄) 基辅消息：据乌克兰总统网站5日发布的消息，乌克兰东部顿涅茨克州斯拉维扬斯克市目前已被乌政府军控制。

该消息说，乌克兰国防部长格列捷伊当天向乌总统波罗申科报告说，波罗申科下达的有关“从武装分子手中收复斯拉维扬斯克市”的命令已经执行完毕，该市议会也已升起了乌克兰国旗。格列捷伊还说，目前已经开展恢复该市正常生活的工作。波罗申科表示，在“收复城市 and 居民点”的过程中，要最大限度地对平民进行保护。

俄罗斯电视台“第一频道”援引乌克兰东部民间武装领导人的话报道称，乌克兰东部民间武装5日被迫撤离斯拉维扬斯克市，目前该市处在乌克兰强力部门人员控制之下。另据“俄罗斯24”新闻频道报道，乌克兰东部民间武装当天从斯拉维扬斯克市向顿涅茨克和戈尔洛夫卡方向撤离，其指挥部可能迁至克拉马托尔斯克。

德国召见美大使 要求澄清间谍事件

据新华社柏林7月5日电 去年曝光的美国监听德国总理默克尔手机一事余波未消，近日又爆出德国情报机构一名雇员涉嫌为美国提供情报。德外交部4日就此事召见美驻德大使约翰·埃默森，外交国务秘书斯特凡·施泰因莱因要求埃默森就此事尽快作出澄清。

德国政府方面的消息说，这名31岁的德国嫌疑人已经被捕。他涉嫌在过去两年里向美国泄露情报。

据德国媒体报道，此人已承认自2012年以来为美国提供情报，包括德国议会委员会调查情报机构在德进行间谍活动的情况。据称，德国当局原本怀疑这名男子与俄罗斯情报人员接触，结果却发现他向美国情报机构提供信息。

德国《图片报》报道说，这名男子以“双重间谍”身份工作了两年，共向美方提供了218份秘密文件，获得2.5万欧元(约合3.4万美元)报酬。

但是德国政府措辞谨慎，并没有公开指责美国是“幕后指使”。德国政府发言人斯特芬·赛贝特说，他不会推测此事与哪个情报机构有关。赛贝特说，德国总理默克尔于3日晚些时候与美国总统奥巴马通电话，讨论了“外交政策事务”，主要是乌克兰局势。但他拒绝透露默克尔是否向奥巴马提起这起疑似间谍事件。

塔利班袭击停车场 约200辆油罐车起火

据新华社喀布尔7月5日电 (记者 陈汉琪 仇博) 阿富汗内政部5日说，约200辆油罐车4日夜在喀布尔郊区一处停车场遭袭击并起火燃烧。

阿内政部当天发表声明说，经初步调查，约200辆油罐车4日夜在喀布尔市区以西20公里的一处停车场遭火箭弹袭击并起火燃烧。目前尚无人伤亡报告。

油罐车司机塔瓦卜5日对新华社记者说，4日23时左右，3枚火箭弹飞入停车场，当时停车场内有数百辆油罐车和卡车，绝大部分车辆被引燃。消防车随后赶到，直到5日清晨6时才将大火扑灭。

阿富汗塔利班随后声称制造了这起事件。

阿富汗国内安全局势近来面临严峻挑战。阿富汗塔利班先前声称，将发动针对外国机构和本国政府的攻势，所有外国军队、帮助外国人的阿富汗人均为打击目标。阿富汗政府高级官员、安全人员、法官等也是他们袭击的对象。